



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ**

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αθήνα, 02 Ιουλίου 2021
Α.Π.: 2003

Προς: Πρόεδρο του Ξενοδοχειακού
Επιμελητηρίου Ελλάδος κ. Α. Βασιλικό

Αξιότιμε κύριε πρόεδρε,

Κατά την τρέχουσα τουριστική περίοδο μια σειρά χωρών θέτουν ως προϋπόθεση για την επιστροφή των πολιτών τους τη διενέργεια τεστ διαγνωστικού ελέγχου για κορονοϊό COVID-19 πριν την αναχώρησή τους από την χώρα την οποία έχουν επισκεφθεί. Η απαίτηση αυτή σε ορισμένες περιπτώσεις αφορά τη διενέργεια τεστ PCR και σε άλλες περιπτώσεις τη διενέργεια τεστ αντιγόνου.

Με το Άρθρο 65 του ν. 4812/2021 του Υπουργείου Υγείας (ΦΕΚ Α 110/1-7-21) διευρύνονται οι κατηγορίες των επαγγελματιών και δομών υγείας οι οποίοι μπορούν να διενεργούν διαγνωστικά τεστ καθώς και ο τόπος διενέργειας αυτών.

Για τα μεν τεστ αντιγόνου με τη νομοθετική ρύθμιση προβλέπεται πως πλέον μπορούν να διενεργηθούν πέραν των διαγνωστικών και μικροβιολογικών εργαστηρίων και κλινικών από:

- ιδιώτες ιατρούς όλων των ειδικοτήτων,
- νοσηλευτές,
- επισκέπτες υγείας,
- ΟΤΑ Α βαθμού δια του ιατρονοσηλευτικού που διαθέτουν ή δύναται να προσλαμβάνουν,
- ιδιώτες φαρμακοποιούς,

Τίθεται ανώτατο όριο τιμής χρέωσης της υπηρεσίας για τη διενέργεια των τεστ αντιγόνου τα δέκα ευρώ και ως ανώτατο όριο τιμής χρέωσης της δειγματοληψίας επίσης το ποσό των δέκα ευρώ. Συνολικά το ανώτατο ποσό χρέωσης για ένα τεστ αντιγόνου τίθεται στα 20 ευρώ.


Για τα δε τεστ PCR δίνεται η δυνατότητα διενέργειας, μεταφοράς των ληφθέντων δειγμάτων και η ανάλυση των αποτελεσμάτων, σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια και ιδιωτικές κλινικές ακόμη και αν δεν διαθέτουν έδρα ή εγκατάσταση ή άλλη φυσική εγκατάσταση στον τόπο δειγματοληψίας. Διευρύνεται έτσι σε όλη την επικράτεια της χώρας η δυνατότητα οποιουδήποτε εργαστηρίου ή κλινικής να διενεργεί και να αναλύει τεστ PCR.

Για τα τεστ PCR τίθεται ανώτατο όριο τιμής χρέωσης της υπηρεσίας τα σαράντα ευρώ και ως ανώτατο όριο τιμής χρέωσης της δειγματοληψίας το ποσό των είκοσι ευρώ. Συνολικά ανώτατο όριο για ένα τεστ PCR είναι τα 60 ευρώ.

Σε αυτό το πλαίσιο άμεσα θα θεσπιστεί από το Υπουργείο Τουρισμού στα υγειονομικά πρωτόκολλα η υποχρέωση για τα καταλύματα να συνεργάζονται με επαγγελματίες και δομές υγείας για τη διενέργεια τεστ ελέγχου για τον κορονοϊό COVID-19

Παράλληλα ήδη έχει αναρτηθεί λίστα με τους διαθέσιμους ιδιώτες παρόχους διαγνωστικών ελέγχων στο visitgreece app και στο site του Υπ.Τουρισμού η οποία θα επικαιροποιείται συνεχώς.

Σε αυτό το πλαίσιο σας καλούμε να κοινοποιήσετε στα μέλη σας τις νέες δυνατότητες παροχής υπηρεσιών διαγνωστικού ελέγχου για την επιστροφή των επισκεπτών καθώς η αποτελεσματική διαδικασία αναφορικά με τα τεστ επιστροφής τους αποτελεί θεμελιώδη συστατικό στοιχείο της εμπειρίας αλλά και του ελληνικού τουριστικού προϊόντος.

Με εκτίμηση,

Χάρης Θεοχάρης